
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt vom 05.08.2024 Seite 1 von 10 
 

 

Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 12.08.2024 

OR HOT/004/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 05.08.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Palmowski 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.06.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Heimatverein Hochstedt e.V. - 

Vereinstätigkeit 

1379/24 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 1380/24 
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der Ortsteilverfassung - Kirmesvereins Hochstedt e.V. - 

Kirmes 

   

 5.3. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - SV Blau Weiß Hochstedt 90 e.V. - 

Vereinstätigkeit 

1381/24 

   

 5.4. Verwendung der finanziellen Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentationen der 

Ortsteilbürgermeisterin - Theatervorstellung (Zusatzbe-

schluss) 

1382/24 

   

 5.5. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationen - Volkstrauertag 

1383/24 

   

 5.6. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel der Orts-

teilbürgermeisterin – Danksagungsveranstaltung sowie 

Planung mit ortsansässigen Vereinen 

1384/24 

   

 5.7. Verwendung von Mitteln nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des Orts-

teilbürgermeisters – Arbeitseinsatz "Vorbereitung für 

Biodiversitätsmaßnahmen" 

1385/24 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest und begrüßt die anwe-

senden Einwohner. 

Sie weist darauf hin, dass für Foto- und Filmaufnahmen die Zustimmung der betroffenen 

Person erforderlich ist.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

 

5.1.  Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung -  

Heimatverein Hochstedt e.V. – Vereinstätigkeit 

5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Kir-

mesvereins Hochstedt e.V. – Kirmes 

5.3 Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - SV 

Blau Weiß Hochstedt 90 e.V. – Vereinstätigkeit 

5.4. Verwendung der finanziellen Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung 

- Repräsentationen der Ortsteilbürgermeisterin - Theatervorstellung (Zusatzbe-

schluss) 

5.5. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsen-

tationen – Volkstrauertag 

5.6. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Re-

präsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin – Danksagungsveranstaltung so-

wie Planung mit ortsansässigen Vereinen 

5.7. Verwendung von Mitteln nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Arbeitseinsatz "Vorbereitung 

für Biodiversitätsmaßnahmen" 
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 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.06.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Ein Ortsteilratsmitglied erschien verspätet zur Sitzung. Somit erhöht sich die Anzahl der 

stimmberechtigten Mitglieder. 

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Heimatverein Hochstedt e.V. - 

Vereinstätigkeit 

1379/24 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und Nr.4 i.V.m. § 7 Abs. 2 (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) werden dem Heimatverein Hochstedt e.V. zur Unterstützung der Vereinstätig-

keit und Veranstaltungen finanzielle Mittel in Höhe von 2.000,00 EUR zur Verfügung ge-

stellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für die musikalische Umrahmung der Veranstal-

tungen, Honorarkosten, organisierter Bildungsveranstaltungen, Sammlungserweiterung 

des Heimat- und Waidmuseums, Kauf von Farben und Malerzubehör für Renovierungsar-

beiten, Druckkosten von Flyern, Blumen, Deko- und Bastelmaterial sowie für mit den Ver-

anstaltungen entstehenden Kosten und Gebühren verwendet werden.  

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben 

werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen 

für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Kirmesvereins Hochstedt e.V. - 

Kirmes 

1380/24 
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beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Kirmesverein Hochstedt e.V. zur Vorbereitung und 

Durchführung der diesjährigen Kirmes finanzielle Mittel in Höhe von 2.000,00 EUR zu Ver-

fügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für die musikalische Umrahmung einschließlich 

Honorarkosten für Tanzkapellen und Disco, die mit der Veranstaltung im Zusammenhang 

entstehenden Kosten und Gebühren sowie Flyer- und Druckkosten und Dekorationsmateri-

al verwendet werden.  

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben 

werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen 

für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 5.3. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - SV Blau Weiß Hochstedt 90 e.V. - 

Vereinstätigkeit 

1381/24 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem SV Blau Weiß Hochstedt 90 e.V.  u.a. zur Anschaffung 

von Bällen, Trikots und Trainingszubehör finanzielle Mittel in Höhe von 1.000,00 EUR zur 

Verfügung gestellt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 5.4. Verwendung der finanziellen Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentationen der 

Ortsteilbürgermeisterin - Theatervorstellung (Zusatzbe-

schluss) 

1382/24 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

 

Zusätzlich zum Beschluss 0901/24 vom 06.05.2024 werden entsprechend § 8b i.V.m. § 7 

Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt) der Ortsteilbür-

germeisterin oder einem von ihr Beauftragten für die Vorbereitung und Durchführung der 

Theatervorführung weitere finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung ge-

stellt. Somit steht ein Gesamtbetrag in Höhe von 800,00 EUR zur Verfügung. 

 

 5.5. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationen - Volkstrauertag 

1383/24 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 8 b) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) werden der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten zur Be-

schaffung eines Trauergebindes anlässlich des Volkstrauertages finanzielle Mittel in Höhe 

von 50,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereit gestellten Mittel können u.a. für den Kauf eines Trauergebindes eingesetzt wer-

den. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben 

werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen 

für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 5.6. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel der Orts-

teilbürgermeisterin – Danksagungsveranstaltung sowie 

Planung mit ortsansässigen Vereinen 

1384/24 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 und § 8 a der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Be-

auftragten zur Erfüllung / Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben, für die Ausstat-

tung und Durchführung einer Danksagungsveranstaltung sowie Planung zukünftiger Ver-

anstaltungen / Arbeitseinsätze mit ortsansässigen Vereinen, finanzielle Mittel i.H.v. 

150,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Der Einsatz der finanziellen Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Nicht verbrauchte finanziel-

le Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.  
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 5.7. Verwendung von Mitteln nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des Orts-

teilbürgermeisters – Arbeitseinsatz "Vorbereitung für 

Biodiversitätsmaßnahmen" 

1385/24 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauf-

tragten für die Vorbereitung und Durchführung des Arbeitseinsatzes "Vorbereitung für 

Biodiversitätsmaßnahmen", finanzielle Mittel i.H.v. 50,00 EUR, für ein Dankeschön gegen-

über den Teilnehmern und deren Einsatz in Form der Bereitstellung von u.a. Grillgut und 

alkoholischen/alkoholfreien Getränken zur Verfügung gestellt. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor.  

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Verkehrsberuhigende Maßnahmen und Zustand Feldblick und Am Bürgerhaus 

Die Ortsteilbürgermeister bittet um Teilnahme des Amtsleiters des Tiefbau- und Verkehrs-

amtes an der nächsten Ortsteilratssitzung am 09.09.2024. 

 

Danksagung 

Die Ortsteilbürgermeisterin bedankt sich bei allen anwesenden Ortsteilratsmitgliedern für 

die Übernahme des Gießens im Bürgerhaus sowie die Übernahme der Gratulationen bei 

den Altersjubilaren. 

 

Parkplatzsituation Kirche und Sömmerdaer Straße  

Durch ein anwesendes Ortsteilratsmitglied wurde mitgeteilt, dass sich die Parkplatzsitua-

tion „Am Feldblick“ entspannt hat. Zu den Anwohnern unterhalb der Kirche wurde noch 

kein Kontakt aufgenommen. 

 

Grasmahd Hochstedt in Richtung Bahnhof Vieselbach 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass die Grasmahd durch das Tiefbau- und Verkehrs-

amt ausgeführt wurde. 
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Geschwindigkeitskontrollen 

Die Ortsteilbürgermeisterin von Hochstedt bittet die Verkehrsüberwachung um vermehrte 

Geschwindigkeitskontrollen der Hauptstraße. 

 

Friedhof Hochstedt 

Die Pflanzen auf der Urnengrabgemeinschaftsanlage sind angegangen. 

 

Hochwasserschutz 

Es wurden durch das Amt für Brandschutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz 950 

Säcke geliefert, diese werden im Keller sowie im Lagerraum gelagert. Der Sand zum Befül-

len soll sodann vom Spielplatz entnommen werden. Die Ortsteilbürgermeisterin kümmert 

sich noch um zwei Kegel sowie Handschaufeln. 

Auf Nachfragen eines Ortsteilratsmitgliedes wurde mitgeteilt, dass kein Anwohner am 

03.08.2024 nach den Säcken gefragt hat. Weiterhin teilte die Ortsteilbürgermeisterin mit, 

dass sie Flyer verteilt hat. 

 

Große Pflanzaktion im Herbst 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass alle Vereine über den Termin zur großen Pflanz-

aktion im Herbst informiert wurden. Der Sportverein hat schon die Unterstützung zuge-

sagt. 

Am 28.08.2024, 18:00 Uhr findet ein nochmaliger Termin mit dem Umwelt- und Natur-

schutzamt, der Stiftung Wald sowie der Summerschool statt.  

 

Bank „Bach“ 

Die Bank, welche durch die Biodiversitätsmaßnahmen bewilligt wurde, ist laut dem Zim-

mermann fertig. Hier sollte die Fläche unter der Bank vorher noch begradigt werden. Orts-

teilratsmitglieder kündigen ihre Unterstützung an. Die Ortsteilbürgermeisterin nimmt 

diesbezüglich mit dem Zimmermann Kontakt auf, um die Maße der Bank in Erfahrung zu 

bringen. 

 

Abrechnung Arbeitseinsatz Frühjahr 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet um Übergabe von Rechnungen. 

 

Wegepflege 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass nunmehr die Wegepflege im Zusammenhang 

mit den Biodiversitätsmaßnahmen stattfinden. Auf dem Aufruf im „Ausrufer“, wer diese 

Arbeiten übernehmen möchte, hat sich bislang niemand gemeldet. 

 

Amtsblatt 

Die Ortsteilbürgermeisterin bat im Juni die Verwaltung um Prüfung, ob eine Lieferung der 

Amtsblätter an die Privatanschrift der Ortsteilbürgermeisterin bzw. an die Nachbarin 

(Ortsteilratsmitglied) möglich sei. Die Verwaltung hat diese Anfrage an die Pressestelle 

weitergeleitet. 

Die Verwaltung teilt mit, dass keine Rückinformation seitens der Pressestelle vorliegt. Die 

Ortsteilbürgermeisterin bittet die Verwaltung um eine entsprechende Erinnerung an die 

Pressestelle. 
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Kanalarbeiten Alte Schmiede 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass die Kanalarbeiten suboptimal verlaufen sind, 

aber nunmehr beendet seien. 

 

Kabel Alte Schmiede  

Es wurde durch eine Anwohnerin der Alten Schmiede mitgeteilt, dass eine Metallstange 

vor ihrem Fenster hängt und bittet um Entfernung. Laut Mitteilung des Tiefbau- und Ver-

kehrsamtes ist die Telekom zuständig. Durch den zuständigen Sachbearbeiter der Telekom 

wurde mitgeteilt, dass der Verzweigerkabel selbstverständlich umgebaut wird. Derzeit 

wird geprüft, ob es technisch lösbar ist, ein Auftrag dazu erteilt und die notwendigen Fi-

nanzmittel beauftragt. 

Die Ortsteilbürgermeisterin nimmt nochmal Kontakt mit der Telekom auf, um diese Kabel 

eventuell unterirdisch in der gesamten Straße verlegt werden kann. 

 

Schulung am 14.08.2024 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über eine Schulung, welche am 14.08.2024 im Bür-

gerhaus Vieselbach stattfindet. Sie wird allen das Anmeldeformular zukommen lassen.  

 

Einladung Stadtwerke 

Weiterhin informiert die Ortsteilbürgermeisterin über eine Einladung der Stadtwerke Er-

furt am 29.08.2024, ab 17:30 Uhr. 

 

Treffen ortsansässige Vereine 

Das Treffen wird am 21.10.2024 nach der Ortsteilratssitzung stattfinden. 

 

BÄMM-Projekt 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass alle Ortsteilratsmitglieder die E-Mail des 

BÄMM-Projektes erhalten haben. Sie wird dem BÄMM-Projekt mitteilen, dass eine diesjäh-

rige Teilnahme nicht möglich ist und dieses eventuell nächstes Jahr erfolgen wird. 

 

Standsicherheit morscher Kirschbaum 

Die Standsicherheit sowie ggf. die Beauftragung weiterer Maßnahmen wurden seitens des 

Garten- und Friedhofsamtes noch nicht durchgeführt. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet 

die Verwaltung um Erinnerung. 

 

Sommerkino 

Der Ortsteilrat schlägt für nächstes Jahr ein Sommerkino vor. 

 

Weihnachtsbaum 

Die Ortsteilbürgermeist nimmt mit dem Heimatverein bezüglich des Weihnachtsbaumset-

zen Kontakt auf. 

 

Rose von Herrn Kiese von Stiftung Zukunft Vieselbach 

In Kooperation mit dem Ortsteil Vieselbach wird dem Ortsteil eine Rose von Herrn Kiese 

geschenkt. Um Ideen für einen aktuellen Standort wird gebeten.  
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Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Verwaltung um den Erhalt der Kontaktdaten des 

zuständigen Mitarbeiters des Garten- und Friedhofsamtes bezüglich der weiteren Vorge-

hensweise. 

 

Neue Ortsteilverfassung 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet ein Ortsteilratsmitglied sowie die Verwaltung um Erklä-

rungen zur neuen Ortsteilverfassung in der kommenden Ortsteilratssitzung. 

 

Theatervorstellung 

Die Theatervorführung findet am 23.10.2024, 19:00 Uhr vor der Kirmes statt. 

 

Klostergut 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet um Mitteilung eines aktuellen Sachstandes. 

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

gez. Palmowski gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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